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Yn : ensemble des arbres binaires plans

Y = Q[⊔Yn]
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La question

Comment multiplier deux arbres dans l’algèbre de LR ?
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T1 et T2 deux arbres binaires, en bijection avec les TAC A1 et A2

T1 ∗ T2 =
∑
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GT - LaBRI - 30/01/09 – Algèbre de Loday-Ronco et tableaux alternatifs de Catalan (2/2) – – p.7/10



La preuve (⊂)

Ψ(T1) ∗Ψ(T2) =
∑

Ψ(σ1)=T1

σ1 ∗
∑

Ψ(σ2)=T2

σ2 =
∑

σ
?
=

∑

T ...

∑

Ψ(σ)=T

σ

A =
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GT - LaBRI - 30/01/09 – Algèbre de Loday-Ronco et tableaux alternatifs de Catalan (2/2) – – p.8/10



La preuve (⊂)

Ψ(T1) ∗Ψ(T2) =
∑

Ψ(σ1)=T1

σ1 ∗
∑

Ψ(σ2)=T2

σ2 =
∑

σ
?
=

∑

T ...

∑

Ψ(σ)=T

σ

����

3

2 11

7 8

5

4 10

6

1 9

A1

A =

Ψ(σ1) = T1 Ψ(σ2) = T2

GT - LaBRI - 30/01/09 – Algèbre de Loday-Ronco et tableaux alternatifs de Catalan (2/2) – – p.8/10



La preuve (⊂)

Ψ(T1) ∗Ψ(T2) =
∑

Ψ(σ1)=T1

σ1 ∗
∑

Ψ(σ2)=T2

σ2 =
∑

σ
?
=

∑

T ...

∑

Ψ(σ)=T

σ

����

�
�
�
�

�
�
�
�

3

2 11

7 8

5

4 10

6

1 9

A1

A2

A =

Ψ(σ1) = T1 Ψ(σ2) = T2
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GT - LaBRI - 30/01/09 – Algèbre de Loday-Ronco et tableaux alternatifs de Catalan (2/2) – – p.9/10



La preuve (⊃)

Ψ(T1) ∗Ψ(T2) =
∑

Ψ(σ1)=T1

σ1 ∗
∑

Ψ(σ2)=T2

σ2 =
∑

σ
?
=

∑

T ...

∑

Ψ(σ)=T

σ

����

�
�
�
�

�
�
�
�

���� ��

����

A1

A2

A =
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